

香港文匯報 • 人民政協專刊訊 (記者 何凡 綜合報道) 全國政協 第一次雙周協商座談會22日在京舉 行。全國政協主席俞正聲説,雙周 座談會是人民政協的優良傳統,要 總結好、利用好其中的寶貴經驗。 在新形勢下,為進一步發揮好人民 政協作為協商民主重要渠道的作 用,十二屆全國政協在繼承的基礎 上有所創新,建立雙周協商座談會 制度,通過定期邀請各界別委員主 要是民主黨派成員、無黨派人士座 談交流,聽取意見和建議,使雙周 協商座談會成為溝通思想、增進共 識、協調關係、凝心聚力的協商平

俞正聲主持會議

此次座談會的主要議題,是分析當前宏觀 經濟形勢,就如何統籌穩增長、調結構、促 改革,保持經濟發展良好勢頭議政建言。會 上,十餘名全國政協委員分別圍繞加強和改 善宏觀調控、鞏固農業基礎地位、推進工業 制改革等問題談了各自看法。

的委員中,有中國經濟學界泰斗級人物厲以 年的工信部原部長李毅中、中央農村工作領 導小組辦公室主任陳錫文,有財税金融領域 專家賀強、方方,有房地產領域學者張泓 銘,亦有民營企業代表閆冰竹。還有兩名港 澳委員發言,分別是中投國際(香港)有限 公司董事長劉遵義,普華永道會計師事務所 亞太區主席楊紹信。

會議氣氛熱烈坦誠,大家圍坐一圈,暢所 欲言,講實話、道實情,充分發表意見。俞



正聲在聽取發言中,時有插話、詢問、探 討。

### 雙周座談再啟動

雙周協商座談會最早可溯源到第一屆全國 政協的雙周座談會。1950年4月,各民主黨 派、無黨派民主人士聯合發起召開雙周座談 會,參加人民政協的中國共產黨、各民主黨 派、各人民團體推舉的代表及全國政協常委 為主體參加,至1966年7月共舉行了114次。

全國政協副主席張慶黎、蘇榮、陳元、王 欽敏等出席座談會

錦

香港文匯報•人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報道) 深化雙方在旅遊、水上運輸、環保等領域的合作。對於澳 門與江西旅遊、文化、教育等方面的合作可能,很多委員 提出具體建議,被江西省委副書記尚勇稱為「錦囊妙 計」。委員們邊走邊看,各類治談、建議一路隨行。

### 何厚鏵率團 促贛澳合作

考察團19日在南昌召開座談會。在聽取江西發展情況匯 報後,何厚鏵説,贛澳兩地各有特色和長處,合作發展空 間廣闊、前景美好,符合兩地利益和發展需要,應加強優 勢互補,充分利用好泛珠「9+2」平台,進一步促進務實 合作,不斷提升贛澳兩地合作層次。考察團將以此次考察 為契機,向澳門地區全國政協委員和各界宣傳介紹好江 西,推進雙方在各領域開展實質性的合作交流。

在贛期間,考察團一行先後考察了景德鎮、南昌、井岡 山等地。全國政協常委顏延齡表示,他曾在浙江投資水運 碼頭項目,合理利用280公里水道,建成通往上海港的重 · 要河運交通樞紐,對當地物流業發展起到推動作用。江西 作為水域面積寬闊、水運條件優越的省份,也可探討建立大型水運碼面的可行性 到四十二 大型水運碼頭的可行性,利用江西的區域優勢,打造國家 ■ 中部的水運物流中心。「條件成熟的話,可以洽談合作。」

### 考察井岡山 拓旅遊資源

在井岡山考察時,全國政協委員、澳門萬國控股集團主 席劉雅煌建議景區打造兩萬五千里長征的微縮路線,開闢 25公里的路段,將長征路上的各類地形、地點複製在路線 上,讓遊客身臨其境地行進在「長征」路上。這樣既能深 度挖掘井岡山的旅遊資源,也能令遊客實地體驗當年革命 道路的艱苦,倍加珍惜今天的生活。

陳昌智出席民建廣安市委成立大會

香港乂進報•人民政肠專刊訊 應四班才麥議院圈 牙進行友好訪問。杜青林在訪問時表示,中國全國政 著特點和優勢。 協重視發展同西班牙參議院及相關組織的友好關係, 願加強多層次交流與合作,為促進中西關係深入發展 增添新內容、注入新活力。

訪問期間,杜青林分別會見了西班牙眾議院議長波 薩達和參議院議長埃斯庫德羅等人。

杜青林指出,中共領導的多黨合作和政治協商制 度,是中國的一項基本政治制度。中共尊重各民主黨 央專職副主席張平。

派的民土惟州,住伏束刖州伏束執行廻住中仰架合民 請,全國政協副主席杜青林率團於17日至21日對西班 主黨派協商,這是中國政黨制度、中國民主政治的顯

> 中國全國政協是實行這一制度的重要機構,是一個 發表意見、開展批評、同政府商量事情的平台,參加 政協的各黨派團體和各族各界人士,都有充分發表各 種意見的民主權利。

> 代表團主要成員有新疆維吾爾自治區政協主席努爾 蘭‧阿不都滿金,全國政協副秘書長仝廣成和民盟中

# 全國政協機關民主生活會召開

香港文匯報 • 人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報道) 近日,全國政協機關黨組在機關召開專題民主生活 會,以整風精神開展批評和自我批評。全國政協副主 席兼秘書長張慶黎在此間指出,要緊盯問題細化具體 整改措施,逐條逐項明確責任單位、責任人,制定任 務書、時間表,立説立行、説到做到,馬上改、真正 改、徹底改,切實體現在黨性修養、責任意識、擔當 精神和思想境界上的提升。

會上,每位黨組成員既從分管工作上剖析,又積極 分擔班子問題的責任;既從工作中查差距,又從思想 上、黨性上找差距;既體現了「紅紅臉、出出汗」的 嚴肅認真,又體現了「加加油、鼓鼓勁」的團結和 諧,達到了「團結—批評—團結」的目的。中央第23

督導組組長張玉台對會議給予充分肯定。

## 張慶黎:把措施上升為制度

對於下階段機關深入開展教育實踐活動,張慶黎指 出,要注重提煉總結成功做法和經驗,把教育實踐活 動中特別是民主生活會中形成的務實管用的措施上升 為制度,不斷鞏固和擴大教育實踐活動的成果,形成 長效機制。

政協機關還舉行了各室局專題民主生活會動員會。 全國政協機關黨組書記、常務副秘書長孫懷山表示, 目前機關黨的群眾路線教育實踐活動已進入查擺問 題、開展批評環節。這是承上啟下的關鍵環節,其重 中之重就是以整風精神開好專題民主生活會。

# 劉曉峰:加強組工幹部能力建設

香港文匯報 • 人民政協專刊訊 全國人大常委會副委員長、民建 中央主席陳昌智近日出席民建四 川省廣安市委員會成立大會。他 説,廣安作為中國改革開放和現 代化建設總設計師鄧小平的家 鄉,自2009年成立民建支部, 2011年成立市委籌委會以來,團 結帶領全市民建會員,切實加強 自身建設,緊緊圍繞廣安經濟建 設和社會發展,認真履行參政黨 職能,積極建言獻策,充分發揮 優勢,扶貧助困,服務社會,在 廣安經濟建設和社會進步等方面 作了不懈努力。針對民建廣安市 委的今後工作,陳昌智提出三點



■民建中央主席陳昌智 民建中央供圖

希望:組織會員認真學習,加強 思想建設;聯繫實際搞好參政議 政和社會服務工作;加強自身建 設,提高整體素質。

香港文匯報・人民政協專刊訊(記者 何 凡 綜合報道) 日前,農工黨省級組織部長 工作會議在廣西南寧舉行。全國政協副主 席、農工黨中央常務副主席劉曉峰表示,要 從政治把握能力、溝通交流能力、學習實踐 能力三方面着手加強組工幹部的能力建設。

劉曉峰指出,今年6月底召開的中共全國 組織工作會議,是中共中央新一屆領導集體 上任後召開的一次具有全局意義的重要會 議。要從樹立正確的用人導向、建設高素質 的幹部隊伍、健全幹部選拔機制、全面加強 領導班子建設、改進組織部門工作作風五方 面學習貫徹會議精神。

他強調,要充分認識新形勢下組織工作的重要性 和複雜性,用科學的工作理念、完善的制度體系、 有效的保障措施來全面加強組織建設。在組織工作



的探索實踐中,要特別注意一些突出情況和新問 題,努力把各級組織部門建設成為講政治、業務 精、作風好的模範集體,努力開創農工黨組織工作

## 地 方 動 態

文

第

35

## 政協常委會四次會議舉行

人民政協專刊訊 (記者 王頔) 十 二屆北京市政協

常委會第四次會 議舉行。北京市 政協主席吉林指 出,群眾路線是 中國共產黨的生

命線和根本工作



席吉林

路線,同樣是人民政協的生命線和 「四風」問題,開展批評與自我批 評,取得階段性成果,下一步將重 點結合政協實際制定整改方案,認 真加以落實。

吉林提出,要着力解决好五方面 問題:一是政協領導班子和機關幹 部隊伍精神狀態如何提升的問題; 二是履行職能質量如何提升的問 題;三是聯繫委員和通過委員聯繫 群眾的問題;四是政協委員和機關 幹部兩支隊伍建設問題; 五是為委 員履職服務的基礎設施建設問題, 使政協工作更好服務首都科學發 展,更加順應民眾期盼。

北京市副市長林克慶到會聽取意

### 調研委員密切聯繫群眾機制

香港文匯報。 人民政協專刊訊 (記者 何凡 綜 合報道)浙江省 政協主席喬傳秀 近日前往溫州, 通過實地走訪、 召開座談會等形 式,就貫徹黨的 群眾路線,建立



席喬傳秀 本報北京傳真

政協委員密切聯繫群眾的機制和制 度進行調研。她表示,各級政協領 導班子成員要率先垂範、言傳身 教;各級政協機關和專委會要實現 工作重心下沉,創新方式,建立機 制,真正把各方輿情匯集好、分析 好,促進有關問題的解決。

她在瑞安、溫州先後主持召開座 談會,面對面徵求省市縣三級政協 委員對建立上述機制制度的意見建 議。喬傳秀指出,各級政協組織和 廣大政協委員要把黨的群眾路線貫 穿在履職的全過程,探索走進群 眾、服務群眾、幫扶群眾的好方 法、好載體、好形式,努力把履職 為民工作做深做實做好。